

臺灣外島開拓報導

文／翁正晃

馬祖列島：北區松山教會負責開拓

北區差派郭建南傳道每月前往五天，其餘週次由教會與北區長執及福音同工輪流前往，協助安息日領會並關懷慕道友。

當地每年春、秋兩季皆舉辦靈恩佈道會，邀請全體同靈參加聖會與聖餐禮。介壽國中與國小的小提琴班與暑期音樂營，由蔡仁基執事、丁榮芳姐妹負責，以音樂作為擴展福音的觸角。

目前南竿有8位信徒，固定慕道友約8人，可家訪者約20餘人；東莒有3位慕道友，經關懷後表示願意參加聚會；北竿有2位慕道友，每月持續探訪；東引則以 LINE 群組聯絡，固定關懷服役中的同靈。方舟團契因多位在馬祖服役的青年而持續



2025年馬祖暑期音樂營

聚會。新購會堂因設計變更，目前正等候使用執照的核發。

綠島：東南區臺東教會負責

因教區安息日的領會人力有限，綠島開拓進程較為緩慢。有2位在當地工作的姐妹，固定於安息日前往福音中心參與直播聚會。2023年起成立小組，每月舉行一次安息日領會並進行開拓事工。

駐牧傳道與同工在逐家探訪時，面對拜偶像的家庭，無論是談論信仰或進入家中都相當不易。然而，當地的張璇璇姐妹積極協助，主動帶領傳道認識新朋友，並在醫宣後承擔第一線的聯絡工作。

在同工的努力下，已有4位朋友固定至福音中心用餐與聚會。2023年順利舉行醫宣，讓島民認識真耶穌教會，也留下近10位可跟進關懷的名單，目前仍持續探訪中。

感謝神的恩典與開路，生命教育事工順利進入綠島國中，包含幹部培訓、綠島國中課輔與生命教育課程。因東南區同工已有在臺東體中、賓茂國中舉辦的經驗，加上綠島國中主任曾任職於有本會信徒服務的太麻里大王國中，因此促成生命教育進入綠島校園的機會。課輔同工除了協助授課、陪讀與作業指導，也處理庶務性工作；傳道與執事則提供屬靈上的勉勵，並帶領早晚禱。

綠島國中共有18位學生（均未信主）及12位老師（其中一位為慕道者）參與，共30人，由廖嘉牧執事擔任關懷老師。另外，生命教育體驗營，對象涵蓋綠島國中、綠島國小與公館國小，參加學生30位（均未信主）、老師12位，共42位。課輔同工也接續協助體驗營活動。福音中心另舉辦學生中心家屬聯誼，接待學生家長，彼此團契與分享，讓家庭也能感受教會的關懷。

蘭嶼：東南區袁松榮傳道駐牧

蘭嶼目前包括漁人祈禱所（週一、三晚間聚會）及朗島聚會點（週五晚間聚會），因會堂整修中，暫以家庭聚會為主；安息日則輪流聚會。週二與週四為日間逐家佈道。目前信徒約35名，固定查考道理、守安息日的慕道者約10餘名。

青少年生命教育自2017年起（疫情期間停辦），由3至5位同工每月前往校園協助課輔。

金門：中南區負責開拓

自2023年起由陳璿方傳道駐牧，每月停留約12天。固定慕道朋友約10餘位。

聚會包含週二唱詩祈禱會或家庭聚會、週三與週五的晚間聚會、週六安息日聚會，亦有宗教



2025年金門教會新春感恩聚會

教育及大專金燈團契聚會；目前共有原鄉、金燈、方舟三個團契。

教會推行逐家佈道與分發傳單，已有多位慕道友因查考真理認識真神，體驗聖靈並受洗歸真。2024年8月23日，經相關會議通過，金門教會正式成立，負責同工如下：

- 教牧股：趙明禮執事
- 教育股：李海霞姐妹
- 事務股：宋清貴弟兄
- 資訊股：張承恩弟兄
- 財務股：陳玟靜姐妹

結語

外島開拓需要時間、耐心與信心，願主繼續帶領我們的腳步，使福音的種子在每一片土地落地生根、結實累累。

